









# ऑनलाइन डेटिंग कैसे रहें सुरक्षित

अगर ऑनलाइन साथी की तलाश कर रहे हैं तो विभिन्न सर्व इंजन की सहायता लें. साथ ही, ऑनलाइन फ्रेंड से रीयल लाइफ में मिलने का निर्णय लेते हैं तो यह सुनिश्चित कर लें कि वह जगह पब्लिक प्लेस हो, अगर आप इंटरनेट के जरिए अपने प्यार की तलाश कर रहे हैं, तो कुछ बातों का ध्यान रखें...

क्या आप ऑनलाइन डेटिंग के बारे में सोच रहे हैं? अगर हां, तो जरा संभल के. इसमें थोड़ी सी लापरवाही आपके लिए खतरा भी बन सकती है. ऑनलाइन डेटिंग मैगजीन के अनुसार, बीस प्रतिशत अमेरिकी ऐसे व्यक्ति के साथ डेटिंग पर बाहर जाते हैं जिनसे वे ऑनलाइन मिले होते हैं, जबकि हर साल ऑनलाइन मिलने वाले लोगों में से 2,80,000 लोग शादी कर लेते हैं.

हालांकि ये आंकड़े विदेश के हैं लेकिन हमारे देश में भी ऑनलाइन डेटिंग का क्रैज कम नहीं है. भले ही ऑनलाइन डेटिंग के जरिये मनचाहा साथी मिल जाता हो लेकिन इस आभासी दुनिया में छल करने वालों की भी कमी नहीं है.

## साइट्स की पहचान

कुछ साइट्स हैं जो यह निर्णय करती हैं कि आप किससे मिलें, जबकि कुछ साइट्स आपको आवश्यक डेट के बारे में सलाह देती हैं. सबसे जरूरी बात आप इन साइट्स की कीमत को जरूर जांच लें. छोटे और क्षेत्रीय साइट्स को भी नजरअंदाज न करें.

## ईमानदारी से बनायें प्रोफाइल

ऑनलाइन प्रोफाइल बनाते समय अपनी उम्र, बैकग्राउंड या आदतों के बारे में झूठे बयान देने से बचें. लेकिन अपने बारे में बहुत अधिक जानकारी देने से बचें, चाहे आप अगले व्यक्ति को पहचानते ही क्यों न हों. अच्छी लेकिन अप-टू-डेट फोटो पोस्ट करें, किसी भी तरह की अश्लीलता से बचें.

## थोड़ी बेईमानी की उम्मीद

विशेषज्ञ मानते हैं कि ऑनलाइन डेटिंग रिलेशन बनाने का बजाय एक तरह से विज्ञापन होता है. यह ऐसा विज्ञापन होता है जो अतिशयोक्तिपूर्ण कथन और झूठ से भरा होता है. दोस्ती करने वाला उनसे

उम्मीद करता है कि अगला व्यक्ति अपनी बेस्ट फोटो अपलोड करेगा जबकि वह अपनी कम उम्र की फोटो के साथ ही अपने वजन का भी कई किलो छिपा जाता है.

## फ्रॉड से बचें

किसी भी नई तकनीक के समान ही ऑनलाइन डेटिंग के भी कुछ नकारात्मक पहलू हैं. इनमें से सबसे बड़ी बात फ्रॉड की है. बड़ी संख्या में अंतरराष्ट्रीय सहायता संघ भी वजूद में हैं जो ऑनलाइन डेटिंग साइट पर भी मौजूद हैं और अक्सर इस तरह के मैसेज भेज कर दावा करते हैं कि कुछ लोग हैं जो मुसीबत में हैं और उनके पास पैसा नहीं है. अगर कोई ऐसी बात करे, खासकर किसी दूसरे देश का व्यक्ति, तो तुरंत उससे नाता तोड़ लें.

## तहकीकात करें

परिवार या दोस्त कभी भी आपके संभावित ऑनलाइन डेटिंग की जांच नहीं कर सकते. इसलिए आपको थोड़ा सा जासूसी वाला काम भी करना पड़ेगा. जिससे ऑनलाइन मिले हैं और फिर उस व्यक्ति से वास्तव में मिलने जा रहे हैं तो उनके बारे में थोड़ी जांच-पड़ताल भी करें. इसके लिए मल्टीपल सर्व इंजन का सहारा लें. आपराधिक बैकग्राउंड की भी जांच करें. इस बात को सुनिश्चित कर लें कि उसके अनुसार जो वह है, वह सच है.

## सार्वजनिक स्थल पर मिलें

वास्तव में, ऑनलाइन फ्रेंड के साथ मिलने की स्थिति आने पर किसी सार्वजनिक स्थल पर भी मिलने का प्रयास करें. साथ ही, आप कहाँ जा रहे हैं और किससे मिलने जा रहे हैं और कब वापस आएं, अगर इसकी सूचना परिवार और मित्रों को देकर जाएंगे तो बेहतर होगा. अपना फोन हाथ में रखें. अगर डेट पर किसी भी तरह की असहजता महसूस करें तुरंत उस जगह को छोड़ दें.



अक्सर ही ऑनलाइन डेटिंग के जरिये पहले दोस्ती और फिर धोखे की खबरें भी सुर्खियां बनती हैं. इस क्षेत्र में सुरक्षित रहने के लिए कुछ बातों पर दें विशेष ध्यान

## यूँ सजाएं अपना आशियाना

घर छोटा हो या बड़ा, चाहत सिर्फ इतनी रहती है कि अपना घर सबसे अलग और सुंदर नजर आए. सूझबूझ से आप भी घर को सुंदर बना सकती हैं.

हों. यदि रखने ही हों तो सबसे पहले सबसे छोटा और सबसे आखिरी में बड़े साइज वाला फूलदान रखें. घर सजाने के लिए कैंडल का प्रयोग भी कर सकती हैं.

## फूलों से सजाएं

कैंडल सजाते समय इस बात का ध्यान अवश्य रखें कि वे विषम संख्या में हों. ड्राइंग रूम बड़ा हो तो चारों कोनों में चार नहीं भी लगा सकें तो कम से कम दो कोनों में हैमिंग लैंप लगाएं. हालांकि, ड्राइंग रूम में ट्यूब लाइट से परहेज करना बेहतर होता है. ड्राइंग रूम में अगर दो खिड़कियों के बीच लंबा गैप हो तो वहां लंबी तस्वीरों की जगह चौड़ी तस्वीरों का प्रयोग करें. ऐसा करने से कमरा खाली-खाली नहीं लगेगा.

## आकर्षक फर्नीचर

यदि आप घर को नेचुरल लुक से संवारना चाहती हैं तो उसके लिए फूलों का प्रयोग करें. फूल यदि प्राकृतिक ले सकें तो ठीक, वरना बाजार में मिलने वाले आर्टिफिशियल फूलों का प्रयोग करें. कोशिश करें कि एक कमरे में एक से ज्यादा फूलदान ना

ड्राइंग रूम का फर्नीचर सदैव आकर्षक रखें. इसका डिजाइन परंपरागत हो या आधुनिक, लुभावना होना चाहिए. दीवार पर हाथ से सुंदर मोटिफ, बेल या फूल बनाएं. इस सजावट के बाद



# बढ़ती उम्र की महिलाओं का हेल्दी डाइट

आमतौर पर मीनोपॉज से पूर्व महिलाएं हॉट फ्लैश का सामना करती हैं, जो सामान्य बात है. डॉक्टरों के अनुसार, हॉट फ्लैश मीनोपॉज का संकेत देने वाला मुख्य लक्षण है. मीनोपॉज से पहले हॉट फ्लैश का अनुभव करना इसलिए भी बहुत सामान्य बात है क्योंकि इस दौरान शरीर का हार्मोनल स्तर फ्लक्चुएट यानी ऊपर-नीचे होता रहता है.

अक्सर यही फ्लक्चुएशन हॉट फ्लैश का कारण बनता है. हॉट फ्लैश में अचानक ही कुछ सेकेंड्स के लिए बहुत तेज गर्मी का अहसास होता है. हालांकि यह सच है कि मीनोपॉज के निकट पहुंच चुकी महिलाओं के लिए हॉट फ्लैश सामान्य बात है लेकिन इसे हेल्दी डाइट के जरिये नियंत्रित भी किया जा सकता है. कुछ प्राकृतिक खाद्य पदार्थ हैं जिनसे हॉट फ्लैश की गर्मी से काफी हद तक बच सकती हैं.

हाई फाइबर फूड्स की जरूरत रेशों से भरपूर खाद्य पदार्थ हॉट फ्लैश से बचने का बेहतर उपाय है कि आप अपनी डाइट में हाई फाइबर फूड्स को

शामिल करें. ऐसा इसलिए क्योंकि शरीर के ब्लड शुगर को मेंटेन रखने के लिए रेशों से भरपूर खाद्य पदार्थ उपयोगी होते हैं. इसलिए यह हॉट फ्लैश को कम करने में सहायक होता है. हाई फाइबर खाद्य पदार्थों में साबुत अनाज, ब्रोकली, सेब, अमरूद, गाजर आदि शामिल होते हैं. फलियों में आप बीन्स, मसूर और मटर को चुन सकती हैं. रेशेदार भोजन न केवल हॉट फ्लैश को कम करता है बल्कि इस तरह का भोजन वजन को नियंत्रित रखने के साथ ही पाचन क्रिया को भी मजबूत बनाता है.

## प्लैवसीड (अलसी के बीज)

हॉट फ्लैश से बचने के लिए प्लैवसीड के साथ ही प्लैवसीड ऑयल को भोजन में शामिल करना बेहतर होगा. प्लैवसीड में महत्वपूर्ण तत्व जै से आइसो फ्ले वोनस, फाइडोएस्ट्रोजेन्स आदि पाये जाते हैं जो महिलाओं के हार्मोन्स के फ्लक्चुएशन को रिस्टोर करते हैं जिससे यह हॉट फ्लैश और दूसरी समस्याओं के होने की संभावना को कम करता है.

प्लैवसीड से कई अन्य फायदे भी होते हैं जैसे इसके सेवन से वजन कम होता है. साथ ही, यह हृदय रोग

हॉट फ्लैश मीनोपॉज का संकेत देने वाला मुख्य लक्षण है. इसे हेल्दी डाइट के जरिये नियंत्रित भी किया जा सकता है.

और कैंसर होने से बचाता है. इसके बेहतर परिणाम के लिए इस सुपर फूड का 2/3 कप अपनी डाइट प्लान में शामिल करें. हालांकि सुरक्षित रहने के लिए इस खाद्य पदार्थ को अपने भोजन में शामिल करने से पहले डॉक्टर से सलाह भी ले सकती हैं.

## सोयाबीन

मीनोपॉज की उम्र में पहुंच चुकी महिलाओं को अपने भोजन में सोया शामिल करना बहुत जरूरी है. ऐसा इसलिए क्योंकि सोया में ऐसा तत्व पाया जाता है जो एस्ट्रोजेन हार्मोन सरीखा काम करता है. सोया खाने से आप हॉट फ्लैश और मीनोपॉज से जुड़ी अन्य समस्याओं से राहत पा सकती हैं. विशेषज्ञों के अनुसार, यदि प्रतिदिन के भोजन में 25 ग्राम सोया से भरपूर आहार शामिल किया जाए तो मीनोपॉजल लक्षण को कम किया जा सकता है. खासतौर से, हॉट फ्लैश से तो तीस प्रतिशत तक कम हो सकता है.

## मछली/मीट/अंडे

जीवन के इस दौर में प्रोटीन से भरपूर खाद्य पदार्थ जैसे मछली, अंडे या मीट से भरपूर डाइट हार्मोन्स का संतुलन बनाए रखने में अत्यधिक मददगार साबित होते हैं. अगर आप वेजीटेरियन हैं तो प्लांट बेस्ड प्रोटीन से भरपूर खाद्य पदार्थों का सेवन कर सकती हैं. इनमें मेवे, दही और फलियां शामिल हैं.







## सुरत की 90 फीसदी स्कूल संचालक फीस के लिए अभिभावकों पर डाल रही हैं दबाव

क्रांति समय  
सुरत, राज्य सरकार के आदेश के बावजूद सुरत की 90 फीसदी निजी स्कूल संचालक अभिभावकों को पर फीस जमा कराने का दबाव डाल रहे हैं।

इस बारे में कई शिकायतों के बावजूद स्कूल संचालकों के खिलाफ कोई कार्यवाही नहीं की जा रही है।

कोरोना और लॉकडाउन के दौरान सभी आर्थिक गतिविधियाँ ठप हो गई थीं।

ऐसे हालात में सरकार ने स्कूल संचालकों को फीस के लिए अभिभावकों पर दबाव नहीं डालने का आदेश दिया था।

लेकिन ऐसा लगता है स्कूल संचालकों को सरकार का कोई डर नहीं है और वह अभिभावकों पर जल्द फीस जमा कराने का दबाव बना रहे हैं।

कई स्कूलों ऑनलाइन पढ़ाई को लेकर फीस मांग रही हैं तो

कई स्कूलों नतीजे नहीं दे रही और कुछ स्कूलों ने सत्र की फीस मांग रही हैं।

जबकि लॉकडाउन के चलते स्कूलों बंद थीं और बच्चे स्कूल



नहीं गए।

इसके बावजूद नए सत्र के

नाम फीस के लिए दबाव बनाया जा रहा है।

कई स्कूल संचालक कह रहे हैं कि अगली क्लास में जाने के लिए फार्म भरना होगा और फार्म

सुरत की करीब 90 फीसदी स्कूल संचालक इसी प्रकार अभिभावकों पर लगातार दबाव डाल रहे हैं।

जिसका अभिभावक कड़ा विरोध कर रहे हैं।

सरकार की घोषणा के बाद बच्चों की ऑनलाइन पढ़ाई के लिए दबाव किया जा रहा है।

हालांकि अभी नया सत्र शुरू भी नहीं हुआ, इसके बावजूद कितनाबने पाने के लिए भी फीस का दबाव बनाया जा रहा है।

अभिभावकों ने सूरज जिला शिक्षा अधिकारी और शिक्षा विभाग से कई दफा शिकायत की है, लेकिन स्कूल संचालकों के खिलाफ कोई कार्रवाई नहीं की जा रही है।

बता दें कि पिछले सप्ताह राज्य के शिक्षा मंत्री भूपेन्द्रसिंह चूडास्मा ने तीन महीनों तक फीस के लिए अभिभावकों पर दबाव नहीं डालने का आदेश दिया था।

पाने के लिए फीस पहली जमा

करनी होगी।

## कक्षा 12 सामान्य संकाय का 76.29: नतीजे घोषित, लड़कियों ने बाजी मारी

क्रांति समय  
अहमदाबाद, गुजरात माध्यमिक एवं उच्च माध्यमिक शिक्षा बोर्ड ने कक्षा 12 सामान्य संकाय के नतीजे आज जारी कर दिए।

सोमवार की सुबह बोर्ड की वेबसाइट पर कक्षा 12 सामान्य संकाय के नतीजे जारी किए गए।

हर साल की भांति इस वर्ष भी लड़कियों ने लड़कों को पीछे छोड़ दिया है।

मार्च 2020 में ली गई कक्षा 12 सामान्य संकाय के 76.29 प्रतिशत परिणाम आया।

जो पिछले साल के मुकाबले 3.02 प्रतिशत अधिक है।

गत वर्ष कक्षा 12 सामान्य संकाय का नतीजा 73.27 प्रतिशत था।

इस वर्ष सबसे अधिक 86.67 प्रतिशत परिणाम पाटन जिले का और सबसे कम 58.26 प्रतिशत नतीजा जूनागढ़ जिले का आया है।

बनासकांठा के सोनी केन्द्र ने सबसे अधिक 97.76 प्रतिशत और सबसे कम 30.21 प्रतिशत गिर सोमनाथ जिले के डोलासा केन्द्र ने हासिल किया।

लड़कियों ने 82.20 प्रतिशत और लड़कों ने 70.97 प्रतिशत परिणाम हासिल किया।

इस वर्ष राज्य में 5 लाख से अधिक छात्र-छात्राओं ने कक्षा 12 सामान्य संकाय की परीक्षा दी थी। जिसमें 2.83 लाख छात्र-छात्राएं उत्तीर्ण हुए हैं।

सुरत शहर में 186 और रा. जकोट में 108 छात्र-छात्राओं ने ए-1 ग्रेड प्राप्त किया।

जबकि अहमदाबाद में केवल 40 विद्यार्थियों को ए-1 ग्रेड मिला है।

राज्य में कुल 522 विद्यार्थियों ने ए-1 ग्रेड प्राप्त किया है।

जबकि 10945 विद्यार्थियों ने ए-2, 39848 विद्यार्थियों ने बी-1, 77746 विद्यार्थियों ने बी-2 और 94378 विद्यार्थियों ने सी-1 ग्रेड हासिल किया।

राज्य में गुजराती माध्यम का 76.11 प्रतिशत और अंग्रेजी माध्यम का 81.72 प्रतिशत परिणाम आया जिसमें 70.97 प्रतिशत छात्रा और 82.20 प्रतिशत छात्राएं उत्तीर्ण हुई हैं।

## श्री गुरुकुपा विद्या संकुल के सितारें



## फिर थर्राई गुजरात की धरती, कच्छ में 4.6 और 3.6 की तीव्रता के दो झटके

क्रांति समय  
अहमदाबाद, रविवार की गुजरात में 5.3 की तीव्रता वाले भूकंप के झटकों के बाद से आपटरशोक से लोगों में दहशत है।

कच्छ में फिर एक बार 4.6 और 3.6 की तीव्रता वाले भूकंप के झटके महसूस किए गए।

सोमवार की दोपहर 12.59 मिनट पर 4.6 की तीव्रता के झटके गुजरात धरती फिर एक बार थर्रा उठी।

चार मिनट बाद यानी 1.01 बजे भूकंप का दूसरा झटका महसूस किया गया।

भूकंप का केन्द्र बिन्दु कच्छ के भचाऊ से 15 किलोमीटर दूर उत्तर पश्चिम में था।

कल रात से सोमवार की दोपहर तक इतनी तीव्रता के भूकंप के झटकों से कच्छ के लोगों में दहशत है।



आठ साल पहले इतनी तीव्रता का झटके महसूस किए थे।

19 जून 2012 को 5.1 की तीव्रता वाला भूकंप का झटका महसूस किया गया था।

जिसके बाद करीब एक

सिस्मोलोजी विभाग के मुताबिक रविवार की हात 8.13 बजे गुजरात में 5.3 की तीव्रता के भूकंप के बाद रात 8.19 बजे 3.1 की तीव्रता, 8.39 बजे 2.9 की तीव्रता, 8.51 बजे 2.2 की तीव्रता, 8.56 बजे 2.5 की तीव्रता, 10.02 बजे 3.7 की तीव्रता, 10.04 बजे 2.5 की तीव्रता, 1.46 बजे 1.6 की तीव्रता, 3.53 बजे 1.6 की तीव्रता, 3.55 बजे 1.4 की तीव्रता और 3.58 बजे 1.7 की तीव्रता के भूकंप के झटके महसूस किए गए।

इस प्रकार रविवार की रात से सोमवार की दोपहर तक गुजरात में भूकंप के 13 झटके महसूस किए गए।

सप्ताह तक इससे कम तीव्रता के आपटरशोक आए थे।

## गुजरात में पेट्रोल-डीजल हुआ दो रुपए महंगा, नई दरें रात 12 बजे से लागू

क्रांति समय  
अहमदाबाद, कोरोना और लॉकडाउन के चलते पहले से मुश्किलों से जूझ रही गुजरात की जनता को सरकार ने एक और झटका दिया है।

गुजरात सरकार ने प्रति लीटर पेट्रोल और डीजल की कीमतों 2-2 रुपए की वृद्धि का फैसला किया है।

पेट्रोल और डीजल की नई दरें सोमवार की रात 12 बजे से लागू होंगी।

उप मुख्यमंत्री नितिन पटेल ने पत्रकार परिषद में इसकी घोषणा करते हुए कहा कि

राज्य में लॉकडाउन के चलते आर्थिक गतिविधियां ठप होने से सरकार को हजारों करोड़ रुपए का नुकसान हुआ है।

आय बढ़ाने के लिए सरकार ने पेट्रोल-डीजल में प्रति लीटर रु. 2 वेट बढ़ाने का फैसला किया है।

उन्होंने कहा कि अन्य राज्यों में पेट्रोल-डीजल गुजरात से ज्यादा महंगा है। सरकार की आय घटी है

और खर्च बढ़ने की वजह से पेट्रोल-डीजल की कीमतों में वृद्धि का फैसला करना पड़ा है।

इससे पहले गुजरात में दो बार पेट्रोल की कीमत में 7 फीसदी की कटौती की थी

और प्रतिशत के हिसाब से आज भी भारत के अन्य राज्यों की तुलना में गुजरात में पेट्रोल-डीजल के दाम सबसे कम हैं।

उन्होंने कहा कि कोरोना के दो महीने तक समूचे देश में लॉकडाउन रहा।

जिसकी वजह से सभी आर्थिक गतिविधियां ठप हो गईं।

राज्यों की आय पेट्रोल, डीजल और गैस इत्यादि वस्तुओं से होती है,

जो लॉकडाउन के चलते घट गई।

सरकार के करों की आय में भारी गिरावट हुई,

इसके बावजूद 5 लाख से ज्यादा सरकारी कर्मचारियों को वेतन दिया। आय घटने के बावजूद योजनाएं बंद नहीं की गईं।

## राज्य में लॉकडाउन लागू करने की बातें केवल अफवाह : मुख्यमंत्री

क्रांति समय  
अहमदाबाद, मुख्यमंत्री विजय रूपानी ने साफ कहा है कि राज्य में फिर से लॉकडाउन लागू करने को लेकर सोशल मीडिया में और लोगों में जो बातें चल रही हैं वह महज एक अफवाह ही है।

राज्य सरकार का फिर से लॉकडाउन लागू करने का कोई विचार नहीं है।

उन्होंने राज्य के सभी नागरिकों से अपील की है कि वे ऐसी अफवाहों से गुमराह न हों।

मुख्यमंत्री ने यह भी कहा कि 1 जून से अनलॉक होने के कारण राज्य में जनजीवन बहाल होने लगा है।

उद्योग-धंधे, रोजगार और आर्थिक-वाणिज्यिक गतिविधियां भी अब पटरी पर लौट रही हैं,

तब फिर से लॉकडाउन लागू करने का राज्य सरकार का कोई विचार नहीं है।

मुख्यमंत्री ने कहा कि कोरोना के साथ और उसके खिलाफ जीवन जीने के साथ ही रोजाना की गतिविधियां भी अब सामान्य हो गई हैं, ऐसे में फिर से लॉकडाउन आना ऐसी झूठी अफवाहों से लोग गुमराह न हों यह भी जरूरी है।

## कोरोना पर कविता

### हार जाएगा कोरोना, भारत फिर से मुस्कुराएगा

फिर से लौटेंगी इन वीरान सड़कों की रौनक।  
फिर से हर गांव हर शहर खिलखिलाएगा।  
आएगी फिर से खुशहाली और देश ये लहलहाएगा।  
हार जाएगा कोरोना, भारत फिर से मुस्कुराएगा।

बीत जाएगी ये काली रातें. छंट जाएंगे अंधेरा।  
मिट जाएगी बैचैनिया, मुस्कुराएगा हर एक चेहरा।  
चिरकर गम के बादलों को सूरज फिर से झिलमिलाएगा  
हार जाएगा कोरोना, भारत फिर से मुस्कुराएगा।

होगा इस धरा पर फिर से खुशियों का बसेरा।  
गुनगुनी धूप सा खिल उठेगा भविष्य सुनहरा।  
कब तक आखिर ये गम इंसानों को यूँ सताएगा।  
हार जाएगा कोरोना, भारत फिर से मुस्कुराएगा।

इतना धीरज रखा हमने कुछ दिन और सही।  
बॉट लें हम खुशियों के संग अपनों के गम भी।  
कभी तो भगवान को भी हालातों पे तरस आएगा।  
हार जाएगा कोरोना, भारत फिर से मुस्कुराएगा।

रखना होगा हर कदम हमें बहुत ही संभल कर।  
दिलाना होगा अहसास अपनेपन का दूर रहकर।  
फिर से होंगे सब साथ, ये दौर भी गुजर जाएगा।  
हार जाएगा कोरोना, भारत फिर से मुस्कुराएगा।

तरक्की की गाड़ी भी पकड़ेगी फिर से रफतार।  
फिर से मिलेगी सबके सपनों को भी उड़ान।  
धाम कर चलें हाथ तो रास्ता यूँ ही कट जाएगा।  
हार जाएगा कोरोना, भारत फिर से मुस्कुराएगा।  
माना है दौर मुश्किलों भरा, पर ये भी गुजर जाएगा।  
जाते जाते हर इंसान को नए सबक भी सिखाएगा।  
ये दौर ना जाने कितने अपने निशान छोड़ जाएगा।  
हार जाएगा कोरोना, भारत फिर से मुस्कुराएगा।

रजनी के आंचल से निकलकर नया सवेरा आएगा।  
दीप जल उठेंगे एकता के तब दिव्य उजाला छाएगा।  
फिर से विश्वपटल पर भारत नया इतिहास रचाएगा।  
हार जाएगा कोरोना, भारत फिर से मुस्कुराएगा।  
हार जाएगा कोरोना, भारत फिर से मुस्कुराएगा।

रजनी के आंचल से निकलकर नया सवेरा आएगा।  
दीप जल उठेंगे एकता के तब दिव्य उजाला छाएगा।  
फिर से विश्वपटल पर भारत नया इतिहास रचाएगा।  
हार जाएगा कोरोना, भारत फिर से मुस्कुराएगा।

हार जाएगा कोरोना, भारत फिर से मुस्कुराएगा।  
हार जाएगा कोरोना, भारत फिर से मुस्कुराएगा।

हार जाएगा कोरोना, भारत फिर से मुस्कुराएगा।  
हार जाएगा कोरोना, भारत फिर से मुस्कुराएगा।

हार जाएगा कोरोना, भारत फिर से मुस्कुराएगा।  
हार जाएगा कोरोना, भारत फिर से मुस्कुराएगा।

हार जाएगा कोरोना, भारत फिर से मुस्कुराएगा।  
हार जाएगा कोरोना, भारत फिर से मुस्कुराएगा।

## Get Instant Car Insurance



## Call 9879141480

Car insurance is a concept through which you can safeguard your money in case of damage to your car.

## Get Instant Health Insurance



## Call 9879141480

Financial coverage for medical expenses, in case of a medical emergency.